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                   Zambian Association for Sustainable Projects 
 
ZASP jubilerar! 
I år fyller ZASP 20 år! Det som började som ett litet jordbruksprojekt 1989, då sex fattiga 
bönder fick lån till utsäde och gödning, är idag ett projekt för landsbygdsutveckling med 
många sidoprojekt. ( Se broschyren och 
hemsidan www.zasp.org ) 
1989 hade ZASP 122 medlemmar. 70 %  
av dem stöder fortfarande ZASP. Helt 
fantastiskt! Styrkan i projektet är avgjort  
det nära samarbete föreningen har med 
människorna i ZASP-området. Genom 
Agnetas spännande brev, som vi får två 
gånger om året, får vi medlemmar följa 
utvecklingen och känna oss delaktiga. 
Vi är många som sparat alla breven i en 
pärm. Går man tillbaka och läser dem om igen inser man snart vilken fantastisk utveckling, 
som har skett. Det är omöjligt att sammanfatta allt som hänt på några rader, men vart ZASP 
befinner sig idag får du veta genom Agnetas senaste brev, som många fick på mail i somras 
och som ni utan mail får nu tillsammans med ZASP-bladet.  
 
Jubileumsutställning.  
Den 18 augusti invigdes ZASPs jubileums-
utställning, ZASP 20 år, i Karlstads stadsbib-
liotek. Den pågick till den 7 september. Det är  
en utställning vi hoppas ska kunna visas på många 
platser i Sverige. Göteborg och Uppsala planerar  
att visa den i vår, på bibliotek i Angered och 
Gottsunda. Utställningen består av många bilder, 
som berättar, tillsammans med lite text, om ZASP 
idag. I vår gästbok har vi fått många positiva, 
uppmuntrande och berömmande kommentarer. 
Det vore roligt om fler skulle vilja presentera 
ZASP genom att visa utställningen på hemorten. Hör av er till info@zasp.org.  
 
  

I en glasmonter vid utställningen visade vi vad som 
finns att köpa i ZASP shopen. Genom att med- 
lemmar funnits vid utställningen några timmar varje 
dag har vi kunnat sälja bl.a. korgar, kassar och 
förkläden och värvat nya medlemmar. 
Där fanns också fina vykort med motiv från 
utställningen. Kontakta info@zasp.org om du vill 
köpa kort. 5 kr/st eller 40 kr/10 st med blandade 
motiv. Du betalar på plusgirot och får korten 
hemskickade. Porto 5 kr tillkommer. 
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Ordförandens insida 
ZASP firar 20 år i år! Hur skall man sammanfatta vad vår verksamhet betytt för människorna 
i området? Går det överhuvudtaget att summera? Hur skulle människornas vardag ha sett ut 
om inte ZASP varit verksamma i området? Hur skiljer man ut vad som hade kunnat vara en 
”naturlig” utveckling? Vi får aldrig veta det. Tyvärr har vi inga mätetal på hur mycket 
fattigdomen i området minskat. Vi har inga jämförelsetal att gå tillbaka till. En samman- 
ställning av vad som dock har åstadkommits och var vi står idag hittar du för övrigt i vår 
broschyr.  
Det som började med jordbrukslån till 6 bönder har nu vuxit och förgrenat sig både vad det 
gäller antal människor som berörs (ca 20 000) och det geografiska området som omfattas. 
Innehållet har också växt och omfattar flera aspekter av försörjning, hälsa och utbildning. Om 
man som jag haft förmånen att besöka projektet vid några olika tillfällen, så är det slående hur 
projektcentrat utvecklats när det gäller infrastruktur i form av t.ex. byggnader. Men det som är 
viktigare än byggnaderna i sig, är det faktum att dessa olika byggnader fylls av verksamhet 
och mänsklig aktivitet. Det är utbildningssammankomster, planeringsmöten och studiecirklar. 
Det är styrelsemöten och träningstillfällen för ZASP-bandet. Det är lokaler där sångkören 
tränar eller man har stormöten för att diskutera och besluta i vissa gemensamma frågor. Även 
om gemene man (och kvinna) är oerhört mycket fattigare än en normal svensk, så vill jag 
ändå påstå att levnadsvillkoren klart förbättrats utifrån de förutsättningar, som gäller i ett av 
världens fattigaste länder. Ta bara en sådan sak som de brunnar som grävts och finansierats av 
olika ZASP-medlemmar och donatorer. Idag är det drygt 90 brunnar. Det ger dagligt 
färskvatten till kanske 7-10 000 människor. Bl.a. tack vare tillgång till färskvatten har 
barnadödligheten minskat eftersom kvaliteten på vattnet ger förutsättningar att hålla en god 
hygien och minskar inverkan av sjukdomar och parasiter. Barn och vuxna blir friskare och 
mår bättre tack vare detta viktiga bidrag från många ZASP-medlemmar och vänner. 
Sen kan man också fråga sig hur mäter man framtidstro och en djupare insikt att man kan 
förändra och påverka sin situation? Någon Sifo-statistik finns inte att tillgå! 
Men du skall veta att ditt bidrag är oerhört viktigt. Varje krona är viktig. Fattigdomsgränsen 
ligger på ca 10 kr per dag. Majoriteten av människorna i Zambia får klara sig och sin familj på 
mindre är 10 kr per dag. Då förstår du säkert att ditt fortsatta stöd är av oerhört stort värde för 
människorna i Zambia. Med tanke på den senaste tidens skriverier om korruption och 
förskingring av biståndspengar inom statsförvaltningen i Zambia kan det vara viktigt att 
understryka att detta inte berör ZASP på något sätt. De pengar (bidrag från medlemmar och 
Sida-pengar) som vi hanterar och ansvarar för följer vi upp med stor noggrannhet. Varje krona 
följs upp och redovisas. 
//Denny Salomonsson 
 
 
ÅRETS ZASP-DAG ! 
Det har  blivit tradition att ordna ZASP-dag i september/oktober!  
I Karlstad samarbetar ZASP med Stodeneskolan än en gång och i år ses vi 
onsdagen den 30 september kl 16 – 19.  Där ordnas aktiviteter på skolgården 
och inne i Stodeneskolans matsal. Du som inte hann se jubileumsutställningen i 
Karlstads bibliotek får chans att se den här. Söndagen den 22 nov. har 
”ZASPare” i Uppsala ett loppis- och ZASP-shop bord i Fyris Park. Följ 
exemplet och ordna ZASP dagar där ni bor. Ordna loppis, tipspromenader 
eller baka, safta och sylta och sälj till förmån för ZASP! Alla ZASP- dagar är 
viktiga, stora som små, och pengarna ni får in sätts på plusgirokontot 900782-4. 
Kom ihåg att ange avsändare. Skriv gärna ZASP-dag. Lycka till! 
 



 
Jubileumstack! 
Vad vore ZASP utan Management? skrev vi i första ZASP-bladet. Vad vore ZASP utan sina 
medlemmar? skriver vi här. Det kan inte nog framhållas hur betydelsefulla ni är för 
verksamheten. Brunnar, skolor, förskola, moskitnät, trädplanteringar, frivilliglärare, före-
byggande tandvård, barnprojekt, hälsoprogram, snickeri, …. Ja listan blir lång av allt, som 
blivit möjligt tack vare er!  STORT TACK! 
Vi är idag drygt 700 medlemmar och vi hoppas bli fler. Tillsammans kan vi göra mycket och 
blir vi fler kan vi göra mer. En bra jubileumsinsats skulle kunna vara att alla värvar en 
medlem var! En utmaning! Du kan rekvirera broschyrer från info@zasp.org.  
 
Under de 20 år som ZASP funnits har också skolor, föreningar och företag gått in och gjort 
fina insatser. Det innebär att flera tusen har engagerat sig i ZASPs verksamhet. Vi vill säga 
STORT TACK  även till er! 
Skolor: 
Skåreskolan Karlstad   
Stodeneskolan Karlstad 
Ilandaskolan Karlstad      
Freinetskolan Säffle 
Kristinebergsskolan Åmål  
Kronoparksskolan  Karlstad     
Hammarlundens skola Hammarö                           
Götetorpskolan Hammarö 
Fredricelundsskolan Karlstad                       
Bestum skole Norge 
Johann V Nassau schule Tyskland 
Hamburgsundsskolan Hamburgsund 
Kvarnbergsskolan Karlstad 
Kopperskolan Stenungsund  
Ringshaug Barneskole Tolvsrod Norge 
 
 
Föreningar: 
Pensionärsföreningen Milan 
Pensionärsföreningen Klaran     
Ingrid Hugne med vänner                                 
Trollhättans IOGT – NTO 
Ryrs framtid IOGT-NTO 
Rebeckalogen Vänersborg               Företag : Tankclean Sweden AB,  Bulkcon 
Tempelriddarorden Vänersborg                         Jobacademy, Agito Vendo, SAS U-Assist 
Vattenvärnet                                                          Karlstad Energi, Ängebäck, ICA i Majorna 
Zonta i Karlstad                                                                                          
Västerstrands arbetskrets 
 
Ängebäck och ICA-Lars har fortsatt att stödja ZASP med bössor vid sina 
kassor. Det är vi oerhört tacksamma för. Andra ICA butiker har följt upp- 
maningen har vi hört ryktesvägen. Har vi kanske några fler bland våra 
medlemmar ,som kan tänka sig att stödja ZASP på liknande sätt? Hör i så 
fall av er till Elisabeth Callstam 0303-83538 eller via info@zasp.org . 
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”We are ready for the Folk High school” sa någon och 
så fick det bli. Det finns ett enormt stort intresse för 
folkhögskolan, som startade i våras. På bilden ser du 
första gruppens avslutning. Läs mer om folkhögskolan i 
Agnetas brev. Om något år hoppas ZASP att huset med 
16 övernattningsrum ska stå klart för långväga 
studeranden. ”Satsa 10 000 kr i ett rum, och du får 
rummet uppkallat efter dig och du bestämmer 
inredningen!” I Hamburgsund kommer tre skolor att 
jobba med internationali- sering under det här läsåret och 
samla in pengar till flera rum. Stodeneskolan satsar på att 
den 30 september jobba ihop till ett rum. Välkomna att anmäla er, skolor, föreningar och 
företag. Ett rum i Kakoma kan bli en engagerande julklapp till alla på arbetsplatsen i stället 
för den traditionella chokladasken till var och en. 
 
Tack till er som hörsammat uppmaningen att samla in kulspetspennor, stiftpennor, sjalar, 
nyckelringar m.m. att skicka ner till Zambia för försäljning vid ZASPs 10 informationsställen. 
Det behövs mer! Hör av dig till någon i styrelsen eller till info@zasp.org om du kan bidra. 
 
Junilotteriet sålde slut väldigt snabbt. Det var de med mailadress, som blev informerade om 
att lotteri var på gång. Vinnarna är underrättade och vinsterna utdelade. Stort tack till er som 
skänkte vinsterna och gjorde lotteriet till en ren förtjänst. Vinstlista finns hos Helena 
Callstam. Nytt lotteri startar i September. Vill du köpa lotter kan du höra av dig till Helena 
på mail helena.callstam@zasp.se eller telefon 0737 232654.  Lotterna , 20kr/st, betalar du sen 
via PlusGirot 900782-4. Ange ”Lotter” och avsändare. Helena kan också upplysa om aktuella 
vinster. 
 
 
Nu finns det vackra Till Minne kort med afrikanskt motiv tryckt på fint papper i A5 format. 
Till glädje kort finns också. Även ett kort för att ge bort medlemskap i ZASP har tryckts 
upp. Kontakta info@zasp.org så skickar vi det kort du önskar. Som alltid betalar du via 
plusgirot 900782-4 och anger vad inbetalningen avser. Kom ihåg avsändare.  
 
ZASP styrelsen i Sverige 

Den 16:e augusti samlades styrelsen i Karlstad 
för en heldags samtal och diskussioner om arbetet 
i ZASP här hemma och i Zambia. I bakre raden 
från v. Cecilia Enström, suppl. Ann Englund 
sekreterare, Meta Hassel kassör. I främre raden 
Denny Salomonsson ordf. Elisabeth Callstam, 
Agneta Håkangård koordinator och Christina 
Byström kassör. De som saknas är tre 
suppleanter: Helena Callstam, Anna-Lena 
Johansson och Anne Teigen.  
Alla med mailadress 
förnamn.efternamn@zasp.se.  
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